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Pressemitteilung der IG Metall Freudenstadt 

Aufruf und Einladung der IG Metall zur

Kundgebung und Demonstration der Ceratizit Belegschaft für den Erhalt der Arbeitsplätze

Samstag, 13. März 2010 um 11. Uhr
Vor dem Ceratizit - Werk, Stadionstr.2 

Unter dem Motto „Wir sind Ceratizit – ohne und „no Future“ kämpft die Belegschaft der Firma Ceratizit für die Zukunft aller Arbeitsplätze am Standort Horb/Empfingen und gegen 170 Entlassungen.

Am Samstag, 13. März 2010 um 11.00 Uhr wird dies auch öffentlichkeitswirksam geschehen.

Nach wie vor liefert die Geschäftsführung keine nachvollziehbaren Gründe für die zu verlagernden Produkte nach Luxemburg, außer das es sich um eine strategische Entscheidung handelt, eine Wirtschaftlichkeitsberechnung dieser Maßnahme jedoch nicht vorgenommen wurde.

„Diese Teilstilllegung kann nicht hingenommen werden“, so Dorothee Diehm, Gewerkschaftssekretärin der IGM. Der Betriebsrat wird gemeinsam mit der IG Metall alles unternehmen um gegen diese Kahlschlagentscheidung vorzugehen. Auch wenn Geschäftsführer Peter Schwärzel von einem unumkehrbaren Beschluss spricht, gibt es immer wieder Momente wo gefasste Beschlüsse überdacht werden müssen.

Horst Kessler, Betriebsratsvorsitzender ruft die Bürgerinnen und Bürger auf sich solidarisch an der Demonstration zu beteiligen. „Eine Umsetzung dieser Entscheidung trifft Horb insgesamt, keiner darf da Beiseite stehen!“

Auf der Kundgebung werden sprechen:

Horst Kessler, Betriebsratsvorsitzender

Reiner Neumeister, 1. Bevollmächtigter

Dorothee Diehm, Gewerkschaftssekretärin

Solidaritätsadressen durch Betriebsratsvorsitzende der Region z. B. Karl Schäfer, Betriebsratsvorsitzender der Firma Ledermann GmbH & Co. KG, Willi-Ledermann-Str. 1 in 72160 Horb

Wir bitten um Veröffentlichung der Pressemitteilung

IG Metall Freudenstadt
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Dorothee Diehm
Gewerkschaftssekretärin
