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Resolution der IG Metall Mitgliederversammlung
Ceratizit
Gasthaus „Linde“ Eutingen
Februar 2010
Sehr geehrter Herr Glätzle,
sehr geehrter Herr Lanners,
die Mitgliederversammlung der Fa. Ceratizit verurteilt die Pläne der Unternehmensleitung zum Arbeitsplatz- und Personalabbau auf das Schärfste. Die Belegschaft wurde über Monate über die tatsächlichen Pläne und Auswirkungen des sogenannten „Focus Projektes“ auf den Standort Horb/Empfingen im Unklaren gelassen und belogen. In öffentlichen Erklärungen wurde Personalaufbau verkündet, jetzt ist die Belegschaft mit Personalabbau konfrontiert. 

Hierbei entsteht der Eindruck, dass das Unternehmen nie ernsthaft einen Personalaufbau in Betracht gezogen hat.
In der Diskussion um diese Pläne fordert die Mitgliederversammlung von der Unternehmensleitung:
· Die Belegschaft der Fa. Ceratizit hat mit ihrem Wissen, Können und „Einflussmöglichkeiten“ in den vergangenen Jahren ihr Bestes in das Unternehmen eingebracht. Diese Kompetenz muss auch in Zukunft erhalten bleiben.

· Die Mitgliederversammlung fordert von der Unternehmensleitung, insbesondere in der aktuellen schwierigen wirtschaftlichen Situation, ausgelöst durch die Finanzkrise, überlegten und respektvollen Umgang gegenüber der Belegschaft, dem Betriebsrat und deren Beratern.
Aus vorgenannten Gründen hat die Mitgliederversammlung wie folgt beschlossen:
· Den Betriebsparteien wird für die kommenden Gespräche und Verhandlungen aufgegeben, die gesetzlichen und tarifvertraglichen Vorgaben zur uneingeschränkten Beschäftigungs- und Arbeitsplatzsicherung auszuschöpfen. Nehmen sie ihren „Focus auf ein Personalkahlschlag Konzept“ zurück. Die Unternehmensleitung wird aufgefordert ein belastbares Zukunftskonzept für die Firma Ceratizit Horb/Empfingen vorzulegen und mit der Belegschaft zu diskutieren. 
· Die Mitgliederversammlung lehnt jegliche Aktivitäten, die das Ziel einer Belegschaftsspaltung verfolgen auf das Schärfste ab.


· Wir erwarten und verlangen, dass die Gespräche um die Arbeitsplatzsicherung von den Unternehmsverantwortlichen offen und ohne Taktiken geführt werden, damit im Interesse aller eine schnelle und vor allem positive Lösung für alle Beschäftigten erzielt werden kann.


Um vorgenannte Forderungen voranzutreiben unterstützt die IG Metall Mitgliederversammlung der Firma Ceratizit Horb die Verhandlungskommission der Arbeitnehmer/-Innnen in den kommenden Wochen und Monaten passiv wie aktiv.
Unser Motto lautet:

Wir sind Ceratizit – Ohne uns „no Future“
Nehmen Sie Ihre unprofessionelle und menschenverachtende Entscheidung zurück!
Der Betriebsrat, die Beschäftigten und deren Familien der Firma Ceratizit in Horb
Horb, 13. März 2010
