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Pressemitteilung der IG Metall Freudenstadt
Betriebsratswahlen bei der Firma Volz Luftfilter in Horb am 14.04.2010

Ein voller Erfolg für die Betriebsdemokratie!
Nach 41 Jahren betriebsratsloser Zeit hat die Belegschaft der Firma Volz am 14.04.2010 mit einer Wahlbeteiligung von ca. 75 % eindeutig Ihren Willen nach mehr Betriebsdemokratie bekundet. Von den 515 wahlberechtigten Arbeitnehmern/innen beteiligten sich 387 Arbeitnehmer/innen an der Abstimmung zur Betriebsratswahl.
Insgesamt konnten elf Betriebsratsmitglieder gewählt werden. Bei zwei antretenden Listen für die Betriebsratsmandate teilten sich die Sitze folgender Reihenfolge auf. Auf die Liste 1 „Gemeinsam für ein Gutes Leben“, welche auch die IG Metallliste ist entfielen sieben Sitze, auf Liste 2 entfielen vier Sitze.
Der erst gewählte Betriebsrat bei der Firma Volz wird sich in den nächsten Tagen konstituieren, um dann offiziell seine Arbeit aufnehmen zu können.

Reiner Neumeister, 1. Bevollmächtigter der IG Metall Freudenstadt gratuliert den gewählten Kandidaten/innen beider Listen ganz herzlich und freut sich auf die Zusammenarbeit. In der zukünftigen Zusammenarbeit mit der Unternehmensleitung, setzt Reiner Neumeister auf eine faire und kooperative Zusammenarbeit!
„Gerade jetzt geht es darum alle Arbeitsplätze bei der Firma Volz in Horb zu sichern und zu halten und dies erfordere gemeinsames Handeln. Als erstes positives Signal dieser Zusammenarbeit wäre die Rücknahme der außerordentlichen Kündigung des neu gewählten Betriebsratsmitgliedes zu bewerten!, so Reiner Neumeister, 1. Bevollmächtigter.
Am Freitag, den 16.04.2010 um 11:30 Uhr findet, bezüglich der außerordentlichen Kündigung des gewählten Betriebratsmitgliedes, eine Güteverhandlung im Arbeitsgericht Freudenstadt statt.
„Dieses hervorragende Wahlergebnis bei der Firma Volz in Horb soll all den Beschäftigten Mut machen die in Ihren Betrieben noch ohne Betriebsrat arbeiten. Gerne können sich die Menschen an uns wenden und wir werden Ihnen behilflich sein auf dem Weg zu Betriebsratswahlen und somit zur Betriebsdemokratie“, so Robert Schuh, Gewerkschaftssekretär.

Für Rückfragen steht Ihnen Robert Schuh, Gewerkschaftssekretär (robert.schuh@igmetall.de oder 
0170 / 33 33 894) gerne zur Verfügung
Wir bitten um Veröffentlichung der Pressemitteilung
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Robert Schuh
Gewerkschaftssekretär
