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Presseankündigung

Freudenstadt, 19.04.2010
Die Krisen haben System!

Ein Veranstaltung mit Roland Süß von Attac Deutschland

· Donnerstag, 29.04.2010, 19:30 Uhr 

· IGM-Haus, Gottlieb-Daimler-Str.60, Freudenstadt

Sehr geehrte Damen und Herren,

vor 10 Jahren sind die Globalisierungskritiker von Attac unter dem Motto "Die Welt ist keine Ware" in die Öffentlichkeit gegangen, um auf die fatalen Folgen eines sich immer weiter verselbstständigenden Finanzmarktkapitalismus aufmerksam zu machen. Die Entwicklungen der letzten Monate haben ihre Befürchtungen bestätigt. Doch es scheint, als würden die Verursacher aus ihrer Verantwortung entlassen, die Bevölkerung zur Kasse gebeten und das alte Spiel fortgesetzt. Daher sagt Attac "Wir zahlen nicht für Eure Krise" und fordert nach wie vor "Das Finanzcasino schließen!"
Der Referent, Roland Süß ist Gründungsmitglied von Attac Deutschland und arbeitet dort im bundesweiten Koordinierungskreis mit. In seinem Vortrag wird er zunächst die Gründe für die Entstehung der Finanzmarktkrise und den Zusammenhang zu anderen Krisen, wie die Klima- und Umweltkrise beleuchten, um dann der aktuell praktizierten Krisenpolitik die Forderungen von Attac entgegenzusetzen. 
Alle Interessierten sind willkommen, der Eintritt ist kostenlos. Am Ende der Veranstaltung können diejenigen ins Gespräch kommen, die Interesse haben, eine Attac-Gruppe in Freudenstadt zu gründen.
Wir bitten herzlich um eine Vorankündigung des Abends in Ihrer Zeitung. Über Ihr Kommen und eine Berichterstattung würden wir uns sehr freuen. 

Mit besten Grüßen

Robert Schuh, Gründungsinitiative ‚Attac Freudenstadt‘

Für Rückfragen: 

· Robert Schuh, Gründungsinitiative ‚Attac Freudenstadt‘, Tel. (0170) 3333894

· Roland Süß, bundesweiter Attac-Koordinierungskreis, Tel. (0175) 272 58 93 

